

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

20 августа бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета, обсудив вопрос о ходе сева озимых в колхозах района, отметили, что график осеннего сева по району не выполняется, и план сева выполнен лишь на 20 проц.

Медленно проходит сев по колхозам Дальне-Песоченского, Поддерековского, Чупалецкого, Ново-Дмитриевского и Тургашинского сельсоветов, а колхозы: „Красный Бакен“ и „Красный партизан“ до 20 августа к севу еще не приступали.

Такое состояние с севом объясняется тем, что задачи осеннего сева не стали в центре внимания большинства секретарей парторганизаций и председателей сельсоветов и колхозов района.

За безответственное отношение и не использование всех возможностей в быстрейшем проведении осеннего сева, председателю колхоза „Новый путь“ тов. Подкустову объявлен выговор, а за непринятие своевременных мер к началу сева в колхозе „Красный Бакен“ секретарь парторганизации Н. Верейского сельсовета тов. Наумов предупрежден.

В целях быстрейшего проведения осеннего сева по району бюро райкома ВКП(б) и исполком Райсовета решили:

Обязать председателей сельсоветов, колхозов, секретарей парторганизаций немедленно переключить все наличие тягловой силы: лошадей, крупно-рогатый скот, трактора на осенний сев и закончить его в установленные сроки.

Обязать председателей колхозов сев проводить только отсортированными и проверенными на качество в райсемаборатории зерном, весь

посевной материал протравить мокрым или сухим способом, по всем колхозам организовать дополнительную просушку семенного материала перед посевом. На осеннем севе использовать полностью имеющиеся селетки конной и механической тяги, не допуская посева по парам без предпосевной вспашки, культивации.

Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов проверить дополнительно все наличие земельных угодий и использовать каждый клочок земли в целях расширения посевных площадей озимых по всем колхозам.

Обязать правления колхозов сев озимой пшеницы закончить до 25 августа, проводя его по чистым хорошо удобренным парам, к этому же сроку закончить сев на семучастках.

Обязать директора МТС тов. Долганову обеспечить выполнение плана сева озимых по МТС в соответствии договоров с колхозами, широко применяя агрегатный способ работы.

Обязать Райзо, МТС, агрономов, агротехников района установить строгий контроль за качеством посевных работ, не допуская занижения норм высева, и использовать по всем колхозам навоз, торф и другие местные удобрения, внося их под вторую пахоту перед севом.

Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов всю работу осеннего сева проводить на основе методов социализации между колхозниками, бригадами, звеньями, широко организуя массовую политическую работу среди колхозников.

Собрать урожай весь до единого колоска

Убрать урожай полностью без потерь—такая задача стоит перед каждым колхозом.

В нашем районе наряду с колхозами неплохо борющимися с потерями при уборке урожая, имеется не мало таких, где этот участок работы недооценивается—считается мелким делом.

Совершенно не организована борьба с потерями в колхозах Семиловского и Сноведского сельсоветов. Здесь сбор колосов на полях не организован, а снопы перевозят без подстилок на телегах. Не борятся с потерями и в колхозе „Новый Путь“ Ново-Дмитриевского сельсовета, „Красный Трудник“ имени Кирова (Мяра).

Между тем там, где после жатки и жней был проведен сбор колосов—это дало дополнительно десятки пудов хлеба.

Так, например, в колхозе „Оборона“ сбор колосов с площади в 86 га провели сначала ручными граблями, а затем колосья собирали дети—школьники. В результате из собранных колосов намолочено 16,5 пуда ржи.

В колхозе имени Молотова (Д.-Песочная) сбор колосов проводится граблями и вручную. При обмолаоте собранных колосов оказалось зерна озимой ржи 50 килограммов с гектара. В этом колхозе при перевозке снопов на телеги подстилают брезент. В колхозе „Красная Заря“ Шиморского сельсовета после жатки и ручного жнитва были пущены конные грабли, а затем проведен сбор колосов силами школьников.

Так должны убирать урожай в каждом колхозе.

К ответственности расхитителей колхозного хлеба

Колхозники сельхозартеля имени Жданова прилагали все свои силы, чтобы быстрее обмолотить озимую рожь и сдать первый хлеб государству.

Но в колхозе нашлись и такие люди которые встали на путь преступления.

5 августа бригадой Царевой С. Г. с молотильного тока была отпра-

лена рожь в колхозный амбар с возчиками П.Д. Радионовым и И. Н. Карпуниным.

При взвешивании ржи на току ее было 598 килограммов, но бригадир Царева вместе с кладовщицей Голубевой А.Ф. выписали накладную на эту рожь только на 498 кг.

Возчикам это показалось подозрительным, и они заявили об этом председателю ревизионной комиссии тов. В.А. Еловикову. При проверке было обнаружено, что 100 килограммов ржи незаприходовано и похищено. Однако мер к расхитителям колхозного хлеба до сих пор не принято.

КОЛХОЗНИК.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 АВГУСТА

В течение 20 августа наши войска на ХАРЬКОВСКОМ направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление, и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город ЛЕБЕДИН.

На БРЯНСКОМ направлении и в районе юго-западной СПАС-ДЕМЕНСКА наши войска на отдельных участках вели бои, в результате которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 19 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 124 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 118 самолетов противника.

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и отражая контратаки противника, продолжали наступление.

Северо-западнее Харькова части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город Лебедин. Немцы подняли новые силы пехоты и танков и контратаками пытались задержать наступление наших войск. Произошли крупные танковые бои, в ходе которых подбито и сожжено свыше 45 немецких танков. Противник понес большие потери и был вынужден отступить. Советские бойцы захватили несколько складов с боеприпасами, горючим, военным снаряжением, продовольствием и другие трофеи.

Западнее Харькова бойцы Н-ской части уничтожили 600 немецких солдат и офицеров, 8 орудий, 36 пулеметов и захватили 7 складов с различным военным имуществом.

Юго-восточнее Харькова наши войска, сломив упорное сопротивление противника, заняли ряд укрепленных пунктов, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев. Захвачено 7 орудий, 43 пулемета из них 8 крупнокалиберных, 14 минометов и 2 склада боеприпасов.

Наша авиация прикрывает наступающие советские войска и наносит противнику тяжелые удары. Летчики—истребители Н-ской части за 5 дней сбили 31 немецкий самолет. Младший лейтенант Дудниченко за это время сбил 2 бомбардировщика и 2 истребителя противника. Младший лейтенант Левкович уничтожил 3 немецких самолета. Шестерка истребителей, ведомая младшим лейтенантом Веселовским, встретилась в воздухе с 36 немецкими бомбардировщиками. Наши истребители атаковали противника и вынудили немецких летчиков повернуть обратно. Преследуя противника, летчики под командованием тов. Веселовского сбили 7 немецких самолетов.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

В ФОНД ЗДОРОВЬЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Колхозники и колхозницы колхоза „Память Ильича“ обсудив обращение колхозников Чкаловского района о создании фонда здоровья бойцов Красной Армии решили внести с колхозной фермы 10 кг масла и от своих коров по 5 литров молока.

ДОЛГОВ.

в плен немецкого унтер-офицера разведчики вернулись в свое подразделение.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 3 немецкие тральщика.

В Черном море авиацией флота потоплены 2 сторожевых катера противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, в ночь на 3 августа напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 28 гитлеровцев, взорвали склад боеприпасов, продовольственный склад и 2 гаража. Партизаны другого Ленинградского отряда забросали гранатами дом, занятый офицерами противника. Убит командант и 8 немецких офицеров. Группа подрывников этого же отряда пустила под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты 12 вагонов. В результате крушения убито более 60 гитлеровцев.

Противник, опираясь на заранее подготовленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Части Н-ского соединения с боями продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожив при этом свыше 800 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы овладели сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Немцы предприняли несколько контратак, но были отброшены. В этом бою уничтожено до 500 гитлеровцев, 6 полевых и 2 самоходных орудия, 7 минометов и 22 пулемета. Взяты трофеи.

Юго-западнее Спас-Деменска части Н-ского соединения окружили и в ожесточенном бою уничтожили немецкие гарнизоны опорных пунктов Нестеры и Горки. Истреблено свыше 2 батальонов гитлеровцев. Противник подтянул резервы и предпринял несколько контратак. Отбив вражеские контратаки, советские бойцы продолжали продвигаться вперед и улучшили свои позиции.

За день боев уничтожено более 1000 немецких солдат и офицеров, 5 танков, 13 полевых и 10 самоходных орудий, 9 минометных батарей и 58 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 27 самолетов противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили свыше 800 немецких солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии уничтожено 9 немецких танков, 36 орудий, разрушено 32 дзота и 26 блиндажей противника. Группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта тов. Корпака псд покровом ночи скрытно проникла в расположение немцев. Советские бойцы взорвали землянку и уничтожили находившихся в ней гитлеровцев. Захватив

Черноморский флот



На снимке: Краснознаменная подводная лодка „Д-4“, потопившая 4 вражеских транспорта, в боевом походе. На мостике командир капитан 3-го ранга В. Поляков, награжденный орденом Ленина. Фото Е. Халдея.

Фотохроника ТАСС.

УЧАЩИЕСЯ РЕМЕСЛЕННЫХ УЧИЛИЩ, БОРИТЕСЬ ЗА ОТЛИЧНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ В УЧЕБЕ И РАБОТЕ!

Со дня принятия Сталинского закона о подготовке государственных трудовых резервов наша промышленность и транспорт получили сотни тысяч новых рабочих — воспитанников ремесленных училищ и школ ФЗО.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина, как и весь советский народ, юные патриоты включились во всенародное социалистическое соревнование.

Чтобы завоевать первенство в соревновании, нужно правильно организовать учебно-производственный процесс, добиться выполнения и перевыполнения плана производственных заказов государства. Кто хочет победить в соревновании, обязан содержать в образцовом порядке учебные мастерские, общежития, столовые.

Одним из важнейших показателей соревнования являются успехи в овладении военным делом. Победителями считаются те училища, которые дадут наибольшее количество учащихся, освоивших программу всеобуча на „хорошо“ и „отлично“.

Сегодня проходит конференция отличников ремесленных училищ и школы ФЗО города, на которой будут подведены итоги соревнования за первое полугодие и будут намечены задачи на второе полугодие.

В результате соревнования наши ремесленные училища и школа ФЗО добились неплохих результатов. Коллегия главного управления по итогам Всесоюзного соцсоревнования 2-го квартала отметила хорошую работу ремесленного училища № 15. В

этом училище успеваемость учащихся по производственному обучению составляет 100 процентов, а количество учащихся, имеющих отметки „отлично“ и „хорошо“ — 80,1 процента. В ремесленном училище № 18 успеваемость учащихся за июль составила 99,9 процента, на „отлично“ и „хорошо“ учатся 396 человек.

Растут ряды двухсотников — отличников ремесленных училищ. Эбелина Ляля, Павлов Володя, Балашов Володя из ремесленного училища № 18, Квасов Игорь, Бычкова Илона, Нажиганов Валя из ремесленного училища № 15, Абашина Катя, Гроховский Георгий, Чернов Владимир из школы ФЗО № 33 — имена этих учеников широко известны не только в стенах училищ, но и на заводах.

Помощник мастера комсомолец Юра Самбуров за высокие производственные показатели и военную подготовку награжден значком „Отличник государственных трудовых резервов“.

Лучшая группа токарей в ремесленном училище № 15 под руководством квалифицированного мастера тов. Погребняк, пом. мастера комсомольца Игоря Квасова, группкомсорга Шукина и групппрофора Александровской четыре месяца держит переходящее Красное знамя училища. В ремесленном училище № 18 лучшая группа слесарей мастера Силаева, пом. мастера — комсомольца Ключина 6 месяцев удерживает Красное знамя училища.

Комсомольские организации выросли: с 75 до 323 человек в

ремесленном училище № 15 и с 62 до 201 человека в ремесленном № 18. Вновь организована комсомольская организация в школе ФЗО, где сейчас уже насчитывается 45 комсомольцев.

Комсомольские организации училищ (комсорга Белов и Федорова) провели большую работу по улучшению бытовых условий учащихся и по организации культурно-массовой работы.

Широко развернута военно-физкультурная работа, подготовлены сотни значистов ПВХО и ГТО, воронилевских стрелков, десятка снайперов и истребителей танков. В училищах созданы спортивные общества.

Сегодня на конференции лучшим отличникам ремесленных училищ и школы ФЗО будут вручены грамоты Горкома ВЛКСМ.

Решением Бюро Горкома ВЛКСМ утверждено переходящее знамя Горкома лучшему училищу и школе ФЗО. В борьбе за это знамя учащиеся ремесленных училищ и школы ФЗО еще шире развернут социалистическое соревнование будут добиваться во втором полугодии еще лучшей успеваемости по теоретическому и производственному обучению, добьются военной дисциплины в училищах, станут полноценными квалифицированными кадрами для нашей промышленности.

Учащиеся ремесленных училищ и школы ФЗО! Отличной работой поможем фронту скорее разгромить ненавистного врага!

Секретарь ГК ВЛКСМ
МАКСАКОВСКАЯ.

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), который заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Сокол об итогах XIV пленума обкома партии.

Докладчик, рассказав о решении пленума обкома указал на недостатки городской парторганизации в организационно-партийной и политико-массовой работе.

По докладу выступило в прениях 8 человек. Секретарь партбюро завода ДРО тов. Занин указал, что заводская парторганизация в дни войны значительно выросла, однако работу по приему в партию цеховые парторганизации проводят не систематически.

Секретарь парторганизации новомартеновского цеха тов. Пименов поделился опытом подготовки партийных собраний. В эту подготовку вовлекается актив, до собрания вопросы обсуждаются на партгруппах, в результате на партсобрании коммунисты вносят ценные предложения.

Об отсутствии громких радиопроductоров и газетных витрин в центре города говорил тов. Шатков И. М.

Товарищ Красовский указал, что руководители Горсовета, его отделов и других учреждений очень редко бывают на заводах и не выступают перед рабочими с докладами.

Пленум горкома ВКП(б) обязал первичные парторганизации в основу всей агитационно-пропагандистской работы положить книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. Добиться такого положения, чтобы каждый коммунист повышал свой идейно-политический уровень, а секретари парторганизаций систематически контролировали работу коммунистов путем индивидуальных, групповых

бесед, семинаров, товарищеских собраний и теоретических конференций.

Партийному кабинету горкома ВКП(б) предложено развернуть работу по оказанию практической помощи занимающимся политическим самообразованием, пропагандистам и агитаторам, организуя для них семинары, консультации, квалифицированные лекции и совещания по обмену опытом работы.

Секретарям парторганизаций предложено в корне изменить стиль руководства агитколлективами, глубже выinky в работу каждого агитатора, направлять и проверять их работу, практически помогая им путем бесед и семинаров, держать агитаторов в курсе текущих и международных событий, для чего каждую декаду читать для агитаторов лекции и доклады по текущему моменту и международному положению СССР.

Пленум обязал секретарей парторганизаций развернуть массовую политическую работу среди населения по кварталам города.

Пленум потребовал от секретарей парторганизаций перенести всю партийно-массовую работу в партгруппы, сделав их центром работы парторганизации, повседневно помогать и налаживать работу партгрупп.

Пленум обязал все партийные организации проводить тщательную подготовку к проведению партийных собраний, заранее знакомить коммунистов с повесткой дня, привлекая к подготовке вопросов актив коммунистов.

Шире развернуть работу с беспартийным активом, привлекая активистов к выполнению отдельных поручений и приглашая их на открытые партсобрания, лучших из них вовлекать в ряды ВКП(б).

ДЕТИ ХОРОШО ОТДОХНУЛИ

Веселыми, жизнерадостными возвратились дети из первой очереди пионерских лагерей, расположенных на Куршихе. В лагере дети получили здоровый отдых, культурное развитие. Надолго останутся хорошие впечатления у детей о днях, которые они провели в лагере.

Я сердечно благодарю завком металлургов который проявил заботу о моей семье — семье фронтовика: двое моих детей по бесплатным путевкам замечательно отдохнули в лагере и поправили свое здоровье.

О. САМОХВАЛОВА.

Массовый детский праздник

Коллектив работников детских садов 22-го августа проводит в парке массовый праздник для детей детских садов города.

На празднике для детей будет показан кукольный театр. Под духовой оркестр будут проводиться пляски и игры. В заключение де-

ти просмотрят художественную самодеятельность. В парке организуется выставка детского творчества.

На детский праздник приглашаются представители общественных организаций и родители. Начало праздника в 1 час дня.

Инспектор детсадов СМЕРНОВА.

Снова о светомаскировке

За последнее время снова ухудшилась светомаскировка по гор. Выксе. Очень часто в домах светятся окна, выходящие во двор.

Штаб МПВО вновь предупреждает всех граждан, что злостные нарушители светомаскировки будут не только платить штраф и лишаться электросвета, но и привлекаться к судебной ответственности.

В последние дни за нарушение

светомаскировки выключены из сети на три месяца квартиры следующих граждан: Авророва и Левина (Советская площадь д. 38), Удалова (ул. Ленина д. 16), Крайнова (ул. Корнилова д. 4), Соколова (ул. Корнилова д. 20), Вредова (ул. Ленина д. 5), Воронцова (Детская слободка д. 1), Яхонтова (ул. Ленина д. 33), Глухова (2 Рудная ул. д. 9).

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Успехи коллектива

Весь коллектив ремесленного училища № 18 на основе социалистического соревнования добился неплохих результатов в своей работе.

За июль успеваемость учащихся по производственному обучению выразилась в 99,9 процента. За этот месяц 396 учащихся имели хорошие и отличные отметки.

Особенно хорошие результаты показывает в работе слесарная группа мастера Силаева. Второе место по училищу занимает группа формовщиков Рудзников. Учащиеся этой группы закреплены на рабочих местах в чугуно-литейном цехе завода ДРО. Они выполняют по 2 нормы. Завод выразил благодарность учащимся этой группы комсомольцам: Маркиной, Митькову, Фидимонову, Анохиной, Шувалову и другим.

Немало поработал весь коллектив и комсомольская организация, насчитывающая в своих рядах 201 человека, над созданием хороших бытовых условий. На протяжении 14 месяцев в общежитиях парит чистота и порядок.

Хорошо работает культмассовый сектор комитета ВЛКСМ, возглав-

ляемый Мариной Гутман. В училище часто устраиваются вечера самодеятельности, проводится читка газет, книг. Начали работать кружки: хоровой, драматический и кружок танцев.

Коллектив учащихся участвовал в физкультурных соревнованиях. Подготовлено значистов ПВХО-254 человека, ГТО-132, Ворошиловских стрелков-37 чел., снайперов-18, истребителей танков-17.

Наряду с достижениями в училище имеются и недостатки — есть случаи недисциплинированности, у некоторых учащихся не чувствуется военной выправки, в отдельных группах недостаточно широко развернуто соревнование, но мы надеемся, что в ближайшее время добьемся лучших результатов и сумеем встать в строй передовых училищ области.

Сейчас комсомольская организация и весь коллектив учащихся вместе с мастерами борются за выполнение обязательств, взятых к 25 годовщине ВЛКСМ.

Зам. директора по политчасти
ВИЛКОВА.
Секретарь комитета ВЛКСМ
ФЕДОРОВА.

Передовая группа

Наша слесарная группа, руководимая мастером Силаевым, на протяжении 6 месяцев держит переходящее Красное знамя ремесленного училища № 18.

В июле группа выполнила месячное задание на 160 процентов. Месячное августовское задание мы выполнили уже к 15-му августа. Впереди по выполнению норм идут комсомольцы: Гуляева, Секретарюк, Бурлакова, Опарин, Кадров, Черноусов, Конышев и др.

Как мы добились этих результатов? В группе хорошо организовано социалистическое соревнование, ежедневно подводятся итоги работы за день, и на следующий день каждый старается сделать больше, чем вчера.

В группе 17 отличников. Вся работа в группе обычно протекает по операциям. Каждый ученик делает определенную работу той или иной детали.

Группа крепко держит переходящее Красное знамя в своих руках.

Пом. мастера
КЛЮШИН.

ТОЛЬКО НА „ОТЛИЧНО“

В ремесленное училище № 18 я пришла в 1941 году. С первого дня и до сегодняшнего я училась и выполняла производственные задания только на „отлично“. По специальности формовщица, на производстве работаю в чугуно-литейном цехе завода ДРО, выполняю нормы при изготовлении оборонных заказов на 200—250 процентов.

Сейчас я стою на пороге выпуска. Скоро войду в ряды кадровых рабочих завода ДРО, буду работать еще лучше и все силы отдам для скорейшего разгрома врага.

Ученица группы № 31 РУ № 18
ШУРА АНОХИНА.

Замену ушедших на фронт

В дни отечественной войны многие рабочие с заводов ушли на защиту нашей любимой Родины. Учитывая положение в недостатке на заводах квалифицированных кадров, я по первому зову партии и правительства добровольно пошел в школу ФЗО № 33 металлургов и выбрал себе профессию электромонтера разливочного крана в мартеновском цехе.

Моя учеба по данной квалификации началась с 10 апреля 1943 года и сейчас она подходит к концу. Осталось только ускорить темп работы и приступить к командам,

подаваемым снизу зацепщиками.

За эти месяцы учебы мне пришлось преодолеть немало трудностей. В учебе и работе мне помогала мой учитель крановщик новомартеновского цеха тов. Соколов А.С. и мастер группы электромонтеров тов. Дюпатын В. А.

13 августа на собрании у начальника новомартеновского цеха я дал обещание сдать экзамен на крановщика разливочного крана не позднее 1 сентября и думаю, что свое обещание выполню.

Ученик школы ФЗО № 33
комсомолец
Г. ГРОХОВСКИЙ.